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Sachstand ehemaliges Schulgebäude Hassel
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Gebäudemanagement (65)
Datum

02.02.2023

Beratungsfolge

Bau- und Werksausschuss Kenntnisnahme 14.02.2023 Ö

Beschlussvorschlag

Sachverhalt
Zur Zeit wird durch ein Planungsbüro eine Konzeptstudie für das ehemalige Schulgebäude in 
Hassel erstellt. Diese beinhaltet sowohl die Raumplanung als auch die Ermittlung eines 
Kostenrahmens. Diese Konzeptstudie dient als Grundlage für die weiteren Verfahren in 
diesem Projekt. Sie dient als Gesprächsgrundlage mit den zukünftigen Nutzern und dem 
Fördergeber, sowie Wahl und Art der Vergabeverfahren sowohl der Planer- als auch der 
Bauleistungen. Aus den bisher umgesetzten Projekten sind mit hoher Wahrscheinlichkeit die 
Planungsleistungen Europaweit in VGV – Verfahren auszuschreiben. Bei den Bauleistungen 
ist der Kostenrahmen noch unbestimmt. Sollte auch hier der Schwellenwert überschritten 
werden, müssten auch die Bauleistungen Europaweit ausgeschrieben werden. 

Parallel zu diesen vorab beschriebenen Vorgängen soll das Gebäude als Interimslösung mit 
Flüchtlingen belegt werden. Diese Belegung wirkt sich nicht schädlich auf den parallel 
verlaufenden Planungsvorgang und Vergabevorbereitungen aus.          

Finanzielle Auswirkungen
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SPD STADTRATSFRAKTION ST. INGBERT 

SPD Stadtratsfraktion St. Ingbert 

Oberbürgermeister der Stadt St. Ingbert 
Prof. Dr. Ulli Meyer 
Rathaus, Am Markt 12 
66386 St. Ingbert 

St. Ingbert, 02. Februar 2023 

Ehemaliges Schulgebäude Hassel 
  
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
die SPD-Stadtratsfraktion beantragt, in die Tagesordnung des Bau- und 
Werksausschusses am 14.02.2023 den folgenden Punkt aufzunehmen: 

ehemaliges Schulgebäude Hassel. 
  
Die SPD-Stadtratsfraktion stellt dazu folgenden Antrag: 
Die Stadtverwaltung berichtet im Bau- und Werksausschuss über den aktuellen 
Stand der Sanierungs- und Umbaumaßnahmen im ehemaligen Schulgebäude des 
Ortsteils Hassel.  

Im Investitionsplan des Doppelhaushaltes 2023/2024 wurden Ansätze für den 
Umbau zur Kindertagesstätte gebildet. Die aktuell angespannte Situation im Bezug 
auf Kindergartenplätze im Stadtgebiet in Verbindung mit den baulichen 
Gegebenheiten der evangelischen Kindertagesstätte Sonnenblume verschärfen die 
Lage weiter.  

Darüberhinaus wird die Verwaltung gebeten einen Zeithorizont sowie geplante 
Kapazitäten vorzustellen. 

Mit freundlichen Grüßen 

Maximilian Raber 
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